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Kik húzzák a legrövidebbet ?
Az a nagy harcz, amely a leg­

utóbbi időkben a munkaadók és 
a munkások között oly roppant 
erővel dúl, nem csak a kizsákmá­
nyolt munkásokat érinti: hanem 
azokat is, kik eddig ebben a nagy 
harczban kénytelenek voltak a 
semlegeség terén maradni, kik talán 
jobban érzik a nagy tőke nyomasztó 
hatását, mint a nagytőke ellen 
nyíltan harczoló munkások, kiket 
nem véd a kizsákmányolás ellen 
senki, nem fogja pártját senki, igy 
magukra hagyatva mégis missiót 
végeznek úgy a hazafiság mint a 
kultúra terén, némán tűrve a meg­
vetést, a meghurczoltatást, a nyo­
mort és a nélkülözést.

Mig a munkás szervezkedve, 
összetömörülve lépésről-lépésre ha­
lad lassan, de biztosan a jobblét 
kecsegtető útja felé, addiga ma­
gyar közép osztály, a vagyon­
talan értelmiség napról-napra, lé­
pésről-lépésre hátrál a megsemmi­
sülés kavaró örvényébe.

Hiszen elvégre is a nagytőke 
a munkások harczát nem érzi: mert

TÁRCA.

A FAJMAGYAR.
Dolgom akadt a vidéken.
Éjszaka idején érkeztem meg a falu 

vasúti állomására. A ködös sötétségen 
küzködve pislogott át a lámpa gyér világa.

A vonat prüszkölve, zúgva rohant 
tova a vak éjszakába. Az állomási tiszt 
pedig sietve vonult vissza meleg szobájába 
és én egyedül, gyámoltalanul állottam az 
ismeretlen helyen. Nem volt seki, akitől 
kérdezősködtem volna, de meg tulajdon­
képen nem is volt kérdezni valóm.

Egyszer csak mellém állított egy szép 
szál, jóképű subás legény.

— Tisztes jó estét kívánok. Az ura­
sághoz tetszik menni, ugy-e?

— Oda mennék, de nem tudom, 
hogy várnak-e, igy éjszaka idején 1

— Várják, hogyne várnák, jó uram, 
‘iszen engem küldtek az állomásra. Azér‘ 
nem jöhettem parádés bintóval, mer" a 
fiatal úr kórságba esett, aztán bevitték 
Miskolczra, a főorvoshoz.

Tetszett nekem a helyrevaló, báiánny- 
bőr satyakos atyafi az ő nyílt, magyaros 
tekintetével. Felüliem a kocsira, belebuj- 
tam hatalmas bundába. A legény meg- 
peccintelte ostorával a ludast és kocog­
tunk a lalu felé.

Kői öltem nagy liómezőség terült. 
A hatalmas csendbe olykor belekárogott 
egy-egy megriadt varjucsapat. Olyan volt

a_jnit elveszít a réven, megnyeri a 
vámon. így azután megújult erő­
vel veszi fel a harczot minekkövet- 
kcztében a munkások az ostromot 
megint élűiről kezdhetik.

Tény az, hogy a milyen mér­
tékbe emelik a nagy gyárosok, a 
a nagy birtokosok, szóval a nagy 
tőkések a munkabért, olyan mér­
tékben sőt talán nagyobb mértékben 
emelik a terméket és termények 
árát. így azután természetes, hogy 
a munkások is, amit a munkabér 
emelésével nyernek, elveszítik a 
termékek és termények beszerzésé­
vel és ez az oka annak, hogy a 
megjavult munkabérek daczára is, 
a magyar munkás aligképes min­
dennapi kenyerét megkeresni, mi­
nek következtében vándorolnak ki 
ijesztő módon az újvilágba.

De hát akkor: midőn a ma­
gyar munkás sem képes megélni, 
hogy éljen meg a középosztály, a 
vagyontalan értelmiség ? Hogy él­
jen meg akkor: midőn sokkal job­
ban kivan zsákmányolva, sokkal 
jobban meg van sarczolva, mint a 
munkás osztály.

A szegény intelligens egyéntől

ez a kép, mint mikor a bánatos özvegy 
gyászát idő előtt leveti és fehér ruhában 
egvedü! áll.

Dideregtem, de azért a lelkemen 
jóleső melegség jutott át. Hogyne, én Is­
tenem ! Kijutottam a nagyváros keserves 
zűrzavarából és a szűzi csöndesség köze­
pette ábrándozhattam arról a gyönyörű­
séges időről, mikor még a falun én is — 
odahaza voltam.

Nem tudtam sokáig hallgatni. Gon­
doltam, megkérdezek egyet-mást az én 
fuvaros atyafimtól.

így beszélgettünk:
— Jókor jött maguknál a hó!
— Nem az első esés volt ez uram. 

Két héttel ezelőtt már égyszer betakarta 
a földet.

— Vájjon ?
— Upy a‘! Pedig nagy baj ez a ko­

rai hó. A jószág legelhetett volna még a 
réteken, igy pedig beszorult az istállóba. 
A kevés takarmány még kevesebb leszen.

— Baj . . . baj — mondottam — hát 
aztán érzik már az Ínséget?

A legény csöndes nevetéssel felelt:
— Érzik, érzik ám — a szegények.
Megkínáltam ezért egy szivarral. A 

legény fölvidult és örvendve mondta:
— Köszönöm alássan. De ritkán jut 

el hozzánk az ily en bőrfajta füstölő szerszám.
— Ritkán ? Aztán mit szívnak más­

kor ?
Mit ? Hátha egyebünk nincs, jó ne­

künk a szűz dohány is . . .

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor

Egyes szám ára 16 fillér, 
miudenvasárnap reggel

nem csak azt kívánják, hogy dol­
gozzék, hogy szellemileg tökélete­
sen ki merüljön: hanem dijjazásár 
val arányban nem álló áldozatokat 
is követelnek tőle.

Megkívánják tőle, hogy a tu­
dományért, a művészetért, a könyö- 
rületess égért, a hazafiságért a he- 
manismusért anyagi áldozatokat 
hozzon és minden hazafias, kultu­
rális és humanisztikus törekvések 
élére álljon.

Ha meg kell menteni a ma­
gyarságot az eloláhosodástól, meg 
kell védelmezni a pánszláv és pán- 
germán törekvésektől, álljon elő • 
magyar szellemi munkás, alkosson 
egyleteket, fizessen tagsági dijjakat 
és fizessen felül a jótékony ezélú 
mulatságok belépti jegyéért.

Kik a tagjai az erdélyi, a dél­
magyarországi, a felsővidéki köz^ 
művelődési egyesületeknek, talán 
a vagyonos földművesek, vagy az 
uzsoráskodó tőkepénzesek ? Nera: 
hanem a szegény hivatalnokok és 
tanítók.

Kikhez fordulnak akkor: mi­
dőn a szegények számára szanató­
riumokat létesítenek, midőn lelencz-

— Ejnye ebadta szegénye, nevettem 
a válaszra, — ezért a kényszerűségért 
igazán nem sajnálom magukat.

Itt egy darabig hallgattam. Őrültem, 
hogy ilyen faj magyar, helyre legényt 
küldöttek elém, legalább könnyebben tel­
lett az időm a farkas ordító hidegben.

Aztán újra szóba ereszkedtem a ko­
csissal.

— Mondja csak barátem, maga min­
dig fuvarra jár?

— Járok, ha a gazdaság körül, nem 
akad más dolgom. Az ápám öreg ember, 
kíméletre szőrűi már.

íme: gondoltam magamban, a ma­
gyar ember szivének gyöngéd szülői 
szeretete.

Szerettem volna, ha mellettem ül 
egy pár, kozmopoliiaságot rikoltozó titán, 
hogy elhallgattatásukra megmutathattam 
volna nekik az én fuvaros legényemet.

Mikor már közeledtünk a szállásom­
hoz, végleg ismeretségbe akartam jutni a 
derék magyarral.

— No öcsém, mindjárt helyen le­
szünk, mondja hát, hogy hívják ?

A legény egyet rántott a subáján, 
rásuhintott a lovára és zamatos magyar 
kiejtéssel mondotta:

— Vájsz Jakab . . .
Hirtelen egy sereg kopott veréb röp­

pent át a kocsi utón cs mintha mindenik 
azt csiripelte volna a fülembe .•

— Vájsz Jakab . . . Vájsz Jakab . . .
Bdehuzódzkodtam a bundámba és 

azontúl nem kérdeztem semmit . . .
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házakat alapítanak, midőn árva há­
zakat létesítenek, midőn vakoknak, 
siketnémáknak és egyéb nyomoré­
koknak kell áldozatot hozni, talán 
a gazdákhoz, talán a pénzüket élére 
rakó földbirtokosokhoz? Oh nem! 
hiszen ezekhez Inába fordulnának, 
hanem ismét a kis hivatalnokok­
hoz, a vagyontalan intelligenciához.

Ha a nemzet vértanúinak, a 
nemzet kiváló nagy hazafiainak és 
államférfiainak emléket kell állítani, 
hát kiket szóllitanak fel gyűjtésre 
Ás adakozásra? Hát kiket mást, 
mint a szegény hivatalnokokat es 
tanítókat.

Végre ha sarokra kell állni, 
ha meg kell védelmezni az alkot­
mányt! ha véráldozatokat kell hozni 
a hazáért, hát állj elő kis hivatal­
nok. tanító és egyébb szellemi pro­
letár, áldozz és vérezz el!

De ha meg kell védelmezni 
egyes osztályok érdekeit, ha más­
ként nem hát erőszakkal, hatalom­
mal, hát akkor nem a szellemi 
proletár érdekeit védelmezik ; ha­
nem a« nagytőke, a nagytekintély, 
szóval a vagyonosak érdekeit.

A kis hivatalnok, a szellemi 
proletár csak arra való, hogy egyes 
nagyszájú kétes existenciák ezek­
nek legyalázásán, megugatásán 
jussonák a nép és úgy a hatalma­
sok kegyébe.

Minden demagóg a nép kegyét 
a szegény hivatalnokok legyalázá- 
sával, kigúnyolásával nyerte meg: 
mert eddig nem akadt kormány 
és hatalom, mely ezeknek a bitan­
goknak torkukra forrasztotta volna 
gyalázatos eljárásukat.

Midőn ma, a tőke és munka 
élethalál harczot vívnak, ebből a 
harczból a legrövidebbet éppen a 
szegény szellemi proletár huzza: 
mert ennek bajaival még azok sem 
törődnek, akik a munkások ügyét 
felkarolták, pedig be kellene lát- 
niok hogy a kézi és szellemi mun­
kásoknak egy az érdeke, együtt kell 
küzdeniük a közös elnyomó, a 
nagy tőke ellen.

A m. héten kis hivatalnokok­
ból álló küldöttség tisztelgett dr. 
Kelemen Béla Csongrád vármegye 
uj főispánja előtt, kérve őt, hogy 
a méltányos lakbér felemelési ké- 
relmüket'támogassa. Mint hallottuk 
dr. Kelemen Béla főispán örömmel 
fogadta a küldöttséget és megígérte 
támogatását, sőt kijelentette, hogy 
számit ő is az intelligenczia támo­
gatására és kizárólag arra fog tá­
maszkodni.

Hál örömmel vesszük az uj 
főispán kijelentését, de arra is kér­
jük, hogy mint 48-as független­
ségi párt lóriin hasson oda, hogy a 
48-as és függetlenségi párti képvi­
selő jelöltek, a népszerűségüket 
ezután ne a kis hivatalnokok el-

gva Bízásában keressék! hanem a 
szabadság, egyenlőség és testvéri­
ség magasztos eszméjének a meg­
valósításában !

UJDONSAGO K.
Áthelyezés. A váczegyházmegyei püs­

pök Puskássy László s. lelkészt a verseczi 
s az igy megüresedett csongrádi s. lelkészi 
állásra ifj. Huszár László káplánt helyezte át.

Éves közgyűlés, A Csongrád városi 
takarékpénztár ez évi rendes közgyűlését 
február hó 2-án tartja meg.

Munkások oktatása. A csongrádi szer­
vezett iparos cs földmunkások számára, 
mint már jelentettük, esténként Eder Já­
nos, Sövényházy Antal, Blázsik Mihály, 
Sághy Mihály és Vakulya József tanulsá­
gos előadásokat tartanak a központi iskola 
egyik osztályában. Ugyanilyen előadások 
tartatnak a katholikus ifjúsági egyesületek­
ben is.

Igaz-e ? A mentett rétben a község 
egy tanyát bérelt ki iskolaépületül, fizeti 
is közel két éve a tulajdonosnak a haszon­
bért, de tanító az iskolában nincs s igy 
a mentettréti gyermekek oktatásban nem 
részesülnek. Felhívjuk eme közleményre 
az illetékes hatóság figyelmét, hogy az 
adózó polgárok filléreit, ha van valami 
igaz a dologban, hiába ne dobálja ki, ha­
nem ha fizet, hát kérjen tanítót az iskolá­
ba, mert annak kinevezése, a szerződés 
értelmében, az állam kötelessége.

Féléves értesítők. Az állami, polgári 
fiú- és leányiskolák tanulói f. hó 31-én 
kapják ki féléves tanulmányukról szóló 
értesítőiket.

Szokatlan nagy légnyomás. A m. heti
hidegek alkalmával a légnyomás olv óri­
ási módon emelkedett, aminő emelkedésre 
még nuin is .emlékezünk. így például 
1894 ik évben január 20-án 30 C.-t. mu­
tatott a hőmérő és akkor a légnyomás 
nem volt több 780 m. m.-nél.Am. kedden 
21 C. hidegben a légsulymérő 785 m. m. t 
mutatott és szerdán 13 C.-nál az aneroid 
lég sulymérő 795 m. m.-re emelkedett.

Népgyülés. A csongrádi szervezett 
munkások ma a városház előtti téren d. 
e. 9 órakor népgyüiést tartanak a követ­
kező napirenddel: 1. Mire kötelezi a pak­
tum a kormányt. 2. A sajtó. 3. Esetleges 
indítványok.

Nincs rend a pistezon. Hogy az egyes 
élelmi és egyéb árúczikkek ára mily óri­
ási mértékben felszökött, sajnos, mindenki 
előtt ismeretes. Ha azután meg a piaczon 
sincs rend, hogy az élelmes kofák ellen 
a közönség megvédve legyen, az meg 
épen tűrhetetlen. Uj világot élnénk, vagy 
mi a manó, Csöngőiden is, az uralomra 
jutott párt előtt teljesen szabad a piacz, 
hát csináljon legalább rendet otlt, hamár 
máshol nem tud, vagy nem akar. A ba­
romi; piaczon csak azokból az árukból 
vásárolhat a vevő, melyeket a felsrófolt 
ár miatt a kocsi és gyaiogutakon meg 
m m vesz a kofa. A hal kofák ellenőrzé­
sére a mérleget sokszor nem, vagy ha 
igen, későn viteti ki a piaczra a biró 
Mindenesetre valaki hibás, hogy a közön­
ség érdekei meg nem óyatnak, tehát szük­
séges, hogy vagy az intelligens elöljáró­
ság, vagy pedig annak fölöttes hatósága 
csináljon rendet a piaczon is.

Leszáll a kamat. A múlt héten az 
összes péiizpiaczon kedvezőbb helyzet ál­
lót be. Előbb az angol, majd a német és 
az osztrák magyar bank szállitotta le a 
kamatlábat. Azt hisszük, hogy ennek kö­
vetkeztében a csongrádi takarékokban is

lejebb veszik a felsrófolt kamatlábat. A 
csongrádi függetlenségi párt annak idején 
erősen fogadozott, hogy Csongrádot falusi 
mivoltából rendezett városi tanácsú rangra 
emeli s a tetejébe még községi takarék- 
pénztárt is állít fel. Ha az uralmon levő 
párt szavának állana, akkor már meg- 
kellett volna valósítani a rendezett taná­
csot is, meg a községi takarékpénztárt.

A Csoegrádi Hath. ifj. Egylet. A csong­
rádi Katholikus ifjúság február hó 2-ikán 
könyvtára javára az egylet helyiségében 
hangversenynyel egybekötött zártkörű 
tánczv igáimat rendez. A belépti dij sze­
mélyenként 1 knronn.

Szőlőbirtokosok egész évi munka ered­
ménye attól függ, vájjon a szőlőbirtokos 
kellő gondot forditott-e az oltványok be­
szerzésénél. E tekintetben legjobban ajánl­
ható a lelkiismeretes kezelés alatt álló 
„Millenium telep“ Nagyösz, Torontálmegye 
hol a legjobb minőségű fajtiszta oltványok 
legolcsóbb árban beszerezhetők. Minden 
érdeklődő ingyen és bérmentve kapja a 
vállalatnak remek kivitelű magyar vágy- 
német vagy román vagy szerb nyelvű fŐ- 
árjegyzékét.

Ami jól ízlik, az a szervezetnek ren­
desen hasznosabb, mint a visszatetsző izü 
dolgog, különösen gyógyszerek. A „Scvtt- 
féle Emulsió“ feltétlenül jó izü, könnyen 
emészthető összeállítása a csukamáj-olajnak, 
melyet gyermekek is előszeretettel sesznek 
Kapható a gyógyszertárakban.

A jo könyv hűséges barát, különösen 
a beteg emberre nézve, akinek szórakoz­
tatója, vigasztalója. De még többet jelent 
az olyan könyv, amelyből a beteg bajá­
nak természetét, tudományos ismertetését 
olvassa és amelyből a gyógyulás útját is­
meri meg. Számtalan beteg ember merit 
erkölcsi erőt és vigasztalást a “Modern 
villamos gyógymódról“ czimü könyvből 
amely népszerűén ismerteti a csodás hatást 
s a frappáns eredményeket, amelyeket a 
beteg testbe okszerűen bevezetett villamos 
árammal elérték. Ez a könyv megnyitja 
a sötétségben tévelygők előtt a világoság 
útját, mert a tudomány megdönthetien ér­
vei által támogatva hirdeti, hogy a villa­
mos gyógykezelés tekintetében az „Elek­
tro Vitaüzer“ orvosi rendelő intézet érte 
el a tökély fokát. Se szeri, se száma ma 
már azoknak az embereknek, akik súlyos 
gyógyíthatatlannak hitt betegségből az 
Elektró Vitalizer segélyével gyógyultak ki. 
Olvassák minél többen ezt a könyvet, 
melyet kívánatra ingyen és bérmentve 
küld az Elektró >Vitalizer Orvosi Rendeli 
Intézet, Budapest, Károly-körut 2. féleme­
let 50.—

A t, közönség válasza a „Csongrádi 
Bőrszakosztály“ Értesítés“-érv.

Csongrád lábbeli koptató közönsége 
örömmel veszi tudomásul a „Csongrádi 
Bőrszakosztály“ vagy is talán helyesebben 
„Bőripari szakosztály“ azon elhatározását, 
miszerint a gyári lábbeliek leszorítása 
czéljából szervezkedtek, habár a lábbeliek 
árát és javítását mérsékelten emelik is.

Valamint abba is beleegyezik, hogy 
a megrendelő a hazaszállított árukért azon­
nal íizessen.

Azonban a „kettőn áll a vásár“ el­
vénél fogva megköveteli:

1. -ször. Hogy a lábbelieket, n kitű­
zött a terminusra elkészítsék és ne jöjjön 
megrendelő abba a helyzetbe, hogy a ka­
rácsonyi ünnepekre megrendült téli czipőt 
húsvétin, vagv a nyár közepén Űrnapra 
kapja kézhez, illetve lábhoz.

2. -szór. A lábbeli úgy legyen elké­
szítve, hogy az a lábra tökéletesen rá

Szeplős arcot, naptól lesütütt vagy persenésekkel tele ci wi í ] 1 ej 1zpÁÁra 
arcot és kezet hófehérré és üdévé varázsol mari tégely I\dlIlllld”JLVl Vili.] korona

Kapható: Balkányi Lajos gy úgy szertárában Csongrádon. (Sziviík-tér.)
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passoljon. se ne szorítson, se ne lötyög­
jön szóval, hogy ne legyen a megrendelő 
minduntalan kénytelen igénybe venni a 
tyúkszem égető és vágó művészek ügyes­
ségét.

Ha ez a szerződés mind a két fél 
által betartatik, úgy a gyári lábbeli eláru- 
sitás magától is meg fog szűnni.

A lábbeli fogyasztó közönség.

Két hét múlva talpra állót.
Hogy hol van most?
Itt — nálam.
Az Inasom.
Tizenöt éy óta hűségen szolgai. Szor­

galmas, becsületes, ragaszkodó. Ő a jobb 
;kezem: a Péter. —

(Vígé.)

CSARNOK.

AZ INASOM.
[Egy orvostanár emlékirataiból.]

Irta : F E H É R JENŐ.

— Odaadom — szóltam rekedten s 
a zsebemből kirántva a revolveremet, ke­
resztüllőttem a fickót. Megtántorodott. 
Szemeivel csodálkozó, fájdalmas, szinte 
megrázó pillantást vetett felém, aztán ösz- 
szeeseU.

Én pedig folytattam az utamat, De 
az a tekintet, amelyet a halálra sebesült 
ember reám vetett, nem hagyott nyugod­
ni. A legkülönfélébb gondolatok cikkáztak 
át agyomon. Ki tudja, minő szomorú bal­
végzet késztette ezt az embert, hogy vad 
módjára az erdőn barangoljon? Talán a 
végső kétségbeesés bírta öt arra, hogy 
rabolni menjen? Istenem, hiszem ennyifé­
le nyomorúság van ezen a földgolyón. 
Ki ismerné, ki értené meg valamennyit? 
Azután meg arra gondoltán, hogy elvégre 
is orvos vagyok, s bárki legyen is az, aki 
véres sebevei a közelemben fekszik, köte­
lességem, hogy segítsek rajta, ha tudok.

Vissza fordultam.
A sebesült még ott feküdt a gyalog­

ösvény mentén, mozdulatlanul. Gyors el­
határozással felléptem a ruháját; sebére, 
melyből lassan szivárgott a vér, szükség­
kötést alkalmaztam, homlokát esővízbe 
mártott zsebkendőmmel megdőrzsöltem s 
a fejét galyagból, levelekből rótt párnára 
fektettem.

Alig készültem el a mentéshez szük­
séges legsürgősebb teendőkkel, úgy rém­
lett, mintha a fák között fény közelédik. 
Kirohantam a kocsiutra. A fény egyre 
közeledett. Most már a lovak dobogását 
is hallottam. Majd a kocsikerekek zörgését 
és ostorpattogását

János! — kiáltottam teljes erömbői.
Meghallotta. Es a lovak közé suhin­

tott. Néhány perc múlva mellettem volt.
János, — szóltam az izgalomtól reme­

gő hangon, — itt az ösvény mellett egy 
sebesült ember fekszik. Ezt a kocsiba kell 
emelnünk. . , . Majd hazavisszük a kas­
télyba hozzád. . , .

A sebesültet ketten föltettük a kocsi­
ba.

Húsz perez múlva a kastélyban vol­
tunk.

Egy öreg szolga került elénk és szo­
morú hangon jelentette:

— Az öreg méltóságos ur az imént 
lehelte ki a lelkét!

Megnéztem a halottat. Egy negyed­
órával ezelőtt talán még segíthettem vol­
na rajta.

Egy negyedóra!
Ugyanaz, az idő, a mit a “másik“- 

nál töltöttem.
Elszorult a szivem, kétség mardosta 

a lelkemet, vájjon helyesen cselekedtem-e?
Föláldoztam az öreg báró életét, mi­

alatt egy semmirekellőét megmentettem. 
Mert a "fickó megmenekült.

* Egy kis politika.
A helyzet.

Egy csacsinak igen jól ment a dolga; 
Könnyebben élt,mint sok munkás szolga ; 
Szénát, zabot elengendőt kapott,
S télen-nyáron csinos ólban lakott.
De ő ezt a sok jót keveselte,
S amint farsang végén észrevette,
Hogy a juhász dudaszónál múlat,
Úgy elhagyá a jámbor indulat,
S olyan kedve gerjedt táncolásra,
Hogy már gondolni sem tudott másra. 
Csak úgy turkált mindent maga mellett, 
Minden rossz volt neki, mi sem kellett: 
Végre egy macskát fogad dudásul,
S avval a befagyott tónak indúl.
A sima jégre alig hogy rálép,
A tó körül összecsődül a nép.
— Rákezdi a Csacsinszky nótáját,
Osszeüti füles úr bokáját;
De alig hogy kettőt-hármat ugrik, 
Szörnyű ordítással hasra bukik.
Ijedtében dudás úr elszalad,
S a nép nevettében majd megszakad. 
Szegény csacsi! nem ok nélkül nyögött. 
Mert jaj! — a keresztcsontja eltörött,
S a táncos szamárnak harmadnapon 
Bőrét árulgatták a piacon.

+ Mivet lapunk nem politikai lap, ennélfogva 
e-rovatban közlőitekéit semmi féle felelőséget nem 
vállal sem a szerkesztőség sem a kiadó.

Hirdetmény.
602/1907 szám.

Csongrád község 1907 évi Országos 
gazdasági és munkás cseléd segély pénz­
tár hozzá járulási dijak kivetési lajstroma 
és főkönyve 1907 év Január 28-ától kez- 
dőlőleg 8 napon keresztül vagvis február 
3-ig bezárólag Csongrád község pénztári 
hivatalában közszemlére van kitéve. Ezen 
kivetés ellen intézett felebbezések február 
hó 5-től számított 15 napon belül vagyis 
1907 év február hó 19-ig a községi elöl­
járóságnál benyújthatók.—

A később benyújtott felebbezések 
tekintetbe nem vétetnek és hivatalból el- 
utasitattnak.—

Ugyan ezen alkalommal értesített­
nek a munkaadók, hogy cselédjeik után 
az 1 kor. 20 filléres, hozzá járulási dijat 
mielőbb be fizessék, rvsrt ha helló' időben 
be nem fizetnék, nemcsak hogy baleset 
esetén a pénztárból semmi nemű megtérí­
tésre számot nem tarthatnak hanem cse­
lédjüknek illetőleg ezek jogutódainak 
ugyan olyan összegű segélyt tartoznak a 
sajátjukból megfizetni mint a minő se­
gélytől ezek a pénztárral szemben elestek.

Csongrád 1907 január hó 27-én,

8072/1907 szám.
Ismételve felhivatnak mindazok, kik 

a tőkekamat és járadék adóra vonatkozó 
vallomásukat a mái közzétett határidőben 
be nem adták, '.hogy ezen vallomásukat 
8 nap alatt annyival inkább adják be, mi­
vel eljenkező esetben a törvényben meg­
batározott súlyos következmények terhe 
alatt — hivatalból fog megállapilatni.— 

Csongrádon 1907 január hó 27-én

Emeli a/ i'lvlgyil #> a lealm.lyt, KiegMÜil- y 
leli a köbön*.! váladékot, éjjeli Iztadisl

v*Sí * N V £
A v ellen izMittalfln tanár és orvos által naponta ajánlva. 
» t

8072/1906 szám.
Ismételve felhivatnak mindazok ujab 

adófizetők III. osztályú kereseti vonatkozó 
vallomásukat a már közzétett határidőben 
be nem adták, hogy ezen vallomásukat 
8 nap alatt anyival inkább adják be, mivel 
ellenkező esetben a törvényben megha­
tározott súlyos következmények terhe 
alatt — hivatalból fog megállapittatni.— 

Csongrádon 1907 január hó 27-én
8072/1906 sz:ám. ...... -= —

Ismételve felhivatnak mindazok, kik 
a IV. osztályú kereseti adóra vonatkozó 
vallomásukat a már közzétett határidőben 
be nem adták, hogy ezen vallomásukat 8 
nap alatt annyival inkább adják be, mi­
vel ellenkező esetben a törvényben meg­
határozott súlyos következmények terhe 
alatt — hivatalból fog megállapittatni.— 

Csongrád 1907 január hó 27-én 
Kovács, Il-od jegyző.

Árverési hirdetményi kivonat
5874 1906 tkvi szám.

A csongrádi kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
özv. Laczkó Józsefné mint kiskorú Laczkó 
István, Julianna Viktoria és Etel gyámja, 
és az ezennel csatlakozottnak kimondott 
Felföldi Mihály és Auslender Jenő végre- 
hajtatóknak Mucsi János csanyteleki lakos 
elleni 373 korona 68 fillér s jár, 91 koro­
na 70 fillér s jár 500 korona és 200 ko­
rona és jár, iránti végrehajtási ügyében a 
szegedi kir. törvényszék területén lévő s 
a csanyteleki 1021 számú be tétben A I 1-2 
sorszám alatt felvett 1167, 1168 hrszámu 
Mucsi János nős Pap Máriával nevén álló 
szöllő és ház az 1881 évi LX. t. c. 185 §-a 
értelmében a Csany és Vidéke keresztény 
hitel szövetkezet késedelmes vevő költsé­
gére és veszélyére 1381 kor*na kikiáltási 
árban 1907 évi február hó 14-én délelőtt 9 
órakor Csanyteiek község házánál árverés 
alá fog bocsátatni s a kikiáltási áron elöl 
is elfog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kiki­
áltási ár 10 % át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy neki a bíróságnál elő- 
1 égésen elhelyezett bánatpénzről kiállítót 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon 1906deczember 2Qán 
A Csongrádi kir. j bíróság mint telekköny­
vi hatóság.

Camilla kir. járás bitó.

Eötvös Lajos és Társai
kereskedelmi kertészete és nagykeres­

kedése, TARCAL (Zempénmegye.)
1000 drb. Gleditschia csemete 4 kor.
1000 » 2 éves akáccsemete 10T5 »
1000 » 1 » » 4-6-16 »
1000 » Vadalma csemete 12-20 »
1000 » Vadkörte » 14-25 >
Nagyvirágu kerti diszszegfütövek 10 da­

rab . 1.20 kor.
2 éves bokor rózsák 10 drb. 5 kor. 

100 drb. . . .35 kor.
2 éves hónapos rózsák 10 drb. 5 > 

1000 drb. . . . 35 »
Elsőrendű kerti magvak, viréghagymák, 

dísznövények a legolcsóbb árakon.
160 oldalas főárjegyzékünk kívánatra 

bermentve.

'oehe'L
liiiMibgy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor

r. Hoffmattsi-L» iterkr & Ca. pdje)

, . 99
•' Knph.MA orvosi rerűidet* • gyótyMUrtér**. 

bim - Ara üvefenkim korén*.

'kiérni■■■, r ■ - . * ' • ■ ■-s-U* 4
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dt

Kovács Elemér Templom­
it tczai házában

5*5^ í L fl K H 8
[3 szoba és mellék helyiségek]

ÁP RILI S - H Ó 24-ikétől
kezdődőleg kiadó. 00

CSONGRÁDI LAP 5. szám.

Szisgaziábi ás imÉásokat
közeiről érdekli az országos 
gazdasági kiállításon lUL IS ME­

MO OKJLEVI L,EI JNYEMT

„Vínczellérkony v“
czimii könyv (8. kiadás) mely 
az összes szölömunkákat gya­
korlati módon, képekkel szem­
léltetve adja elő. Megrendelhető 1 K. 
beküldése mellett bementve.

Vaiaf József «í™«
[Utánvéttel küldve 1 kor.

mm.
25 fillbe kerül.]

aegjobb [kereset
nők és családok részére. Egy helyen és egy ház­
tartásban se hiányozzék az eredeti »Styriak kötő­
gép. Árjegyzék ingyen. Kedvező fizetési feltételek.

Első styriai •gyár8
magyarországi képviselete FOGL J. L. műgépcsz. 

Budapest, VI., Csengery-u. 54.

[Manfíotd Kálmán
KTJJLA., JBácsmegyéneka Telecs- 
ka magaslatán fekvő Joláníöldi 
szölőoltvány és kertészeti bérle­
tén tavaszi szállításra kapható:
1. Szokvány minőségű, minden alanyon 

fajtisztán, sima és gyökeres zöldojtvány.
2. Amerikai és európai" sima és gyökeres 

vessző.
3. Alma, körte, baraczk és kajszinfák i, 2,

3 éves.ojtvánvok a légi iváföbb fajokban,
4. Gleditsia és Maciura Aurentiaca élősö­

vény, a melynek gyökerei nem sarjad- 
zanak, tövisei igen sűrűk, semmiféle ro­

var nem pusztítja, minden időjárásnak 
ellenáll. Kívánatra név- és árjegy? 'két 
készséggel küldök.

Szives megketeséseket kér
Manholti Kálmán

nagybérlő.

Lapunk könyvnyomdá- 

jában egy jó házból 
való fiú. ki legalább 
k é t polgári iskolát 
végzett, tanulóul 
fizetéssel felvétetik, r;:

Ha köszvényben, reumában, ischiasban 
szenved, vegyen egy üveg

Dr, Flesch-féle
köszvény-szeszt,

mely csúzt, köszvényt, reumát, kéz-, 
láb-, hát- és derékfájást, kezek és lábak 
gyengeségét, fájdalmakat és daganato­
kat biztosan gyógyít. Hatása a legrö­
videbb idő alatt észlelhető. Kapható

Dr. Fleseb E. M.
„Magyar korona“ gyógyszertárában, GYŐR, 

Baross-ut 24. szám.
Másfél deciliteres üveg ára 2 kor. Huza­
mosabb használatra való »Családi« üveg 
ára 5 kor, 3 kis, vagy 2 »Családi« üveg 
rendelésnél már bérm. utánvéttel küldjük

Köhögés!
Aki erre nem figyel, vétkezik saját 

maga ellen. A

KAIZER-fele
mell-karamellákra

a 3 hársfáról.
Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhö­
gés, rekedtség, katarus és elnyálkáso- 

dásnál.
ClOfj hiteles bizonylatok bizonyítják, 
UIZ.U hogy megtartja, amit Ígér.

Egy csomag '20 fill. Egy ílvey SO fill."
Csongrádon kapható: Wiesner Lajos, 
Balkányi Lajos és Barna Henrik urak 

gyógyszertáraiban.

A legelőkelőbb orvostanárok 
által ajánlott és a kiállításokon 
aranyérmekkel és díszokleve­

lekkel kitüntetett

Esterházy coőnac

mely
@a közönség kedvenc itala
H mindenütt kapható.
I „ -----
|| Központi iroda:

! Gróf Esterházjf Giia-le
I BUDAPEST,
© V. kér., Nádor-utca 16.

í 0 -
(WHIWIM

A Szőlőoltványok! W
W Hiányok pótlására: Két éves, ^ 
W száza: 20 korona.

Telepítésre: Gyökeres zöldolt- W 
Q vány, ezre 160 K. sima: 90 W 

K. Fásoltvány I. 200 K. ez W 
W szépséghibával 90 K. lA
wk Mind Riparia portalis alanyon, W 
a a legjobb és Icgbőtermőhb ö 
^ bor és csemege fajokban.
^ Hegyi bor legolcsóbban. ^
§ árjegyzék ingyen. A

fcj SZÉKELY I. JÓZSEF, Gpgyis. R

15
forintért tiszta gyapjúszövetből 
mérték szerint elegáns kivitelű
férfiöltöny, felöltő vagy télikabát KRAUSZ
F. és ISA úri szabó-üzlete. Buda­
pest, Kerepesi-ut 69. — Vidékre 
mintákat mértékvételi utasítással 

bérm ént ve.

Rheumát,
Csúzt,

Köszvényt
föltétlenül és biztosan gyógyít a hires és minden 
házban nélkülözhetetlen

Dr. Hrányí tohlesiMői
Rheum a-olaj

Ajánlható kéz, láb, hát, mell és derékfájásnál, ütés, 
erőltetés,^ ficamodásoknál, fülfájás és fiilzúgas, fej-1 
és fogfájásnál. Kapható a készítőnél :

Bállá Sándor
Ara 1 üvegnek 2 korona. - - Próbaüveg 1 korona.
6 koronás rendelésnél ingyen csomagolás, bérmentve.'
Uinyá/V I Egy próba mindent bizonyít. Ne hagy- 
VlyJULt. juk magunkat lebeszélni.

%&sääj&
Vasúti menetrend.
Félegyház—Orosháza között,

■‘"6301 sz. vonat
Szentes ind. regg. 3.26, érk. Csongrád 3.52 regg. 
Csoegrád „ „ 4.02, „ Iik.-Félcgyk 4.52 „

"■■6302 sz. veeat
Szentes ind. regg. 3.20, érk. Orosháza 5.20 regg 

+6303 sz. vonat
Orosháza ind. d. e. 11.02, éik. Csongrád 1.46 d. u
Csongrád „ d. u. 1X6, „ Félegyh. 2.46 „

+6304 sz. vonat
Félegyh. ind. regg. 6.43, érk. Csongrád 7.32 regg
Csongrád „ „ 7.42, „ Orosháza 10 17 „

+6305 sz. vonat
Orosháza ind. d. u. 3.31, érk. Csongrád 6.47 d. u. 
Csongrád „ „ 6.57, „ Félegyháza 7.49 „

+6306 sz. vonat
Félegyháza ind. d, u. 4.56, érk. Csongrád 5.45 d. u
Csongrád ,, ,, 5.55, ,, Orosháza 8.33 este

+6307 sz. vonat
Orosháza led. este 6.37, érk. Szentes 8.37 este 

*6308 sz. vonat
Félegyháza ind. este 8.35, érk. Csongrád 9.24 este
Csongrád „ „ 9.34, „ Szentes 9 5,, 9.

6311. sz. vonat
Orosháza ind. regg. 5.46, érk. Csongrád 9.02 d. e.
Csongrád „ „ 9.12, „ Félegybáz 10.12 d. e

6312 sz. vonat
Félegyhaza ind. d. u. 12.53, érk. Csongrád 1.55 d. u.
Csongrád „ d. u. 2.07, „ Orosháza 5.45 d. u.

A * jelzett vonalok motormenetek; a 6311-es 
s TE92-ŐS vonatok pedig vegyes vonatok.

FARSANGRA
I 6s egvéb alkalmakra készítek táncz-

rendeket olcsó és egész finom minő- 
ségben, minden színben. Egyúttal 
ajánlok zsinórokat, paszomántokat, se­
lyem gombolyagokat, könyvzsinórzato- 
kat egész és ielsel vemben és pamut­

ban, minden fajtában. 
Legelőkelőbb referencziák. Megrendelé­
seket jutányosán és gyorsan teljesítek. 

SCHWARCZ JAKAB 
paszomány gyáros,

Budapest, VII., Mombach- 
utcza 3. szám.

acsitafSüaaíaáiaiíüaíüüíüj -6
Nyomatott a kiadótulajdonos: Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon: 1907.


